

## Круглый стол на тему: “Улучшенное управление водными и энергетическими ресурсами в зоне машинного орошения бассейна реки Амударья”

Круглый стол на тему: “Улучшенное управление водными и энергетическими ресурсами в зоне машинного орошения бассейна реки Амударья”, организованный Международным институтом управления водных ресурсов (IWMI), прошел 4 сентября 2018 года в Ташкентском институте инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства. Круглый стол был организован в рамках проекта USAID “Снижение уровня конкуренции на водные ресурсы в бассейне реки Амударья в Центральной Азии путем эффективного водопользования”.

В ходе мероприятия выступившие участники подчеркнули важность повышения эффективности водопользования на орошаемых территориях страны, с использованием методов моделирования в Каршинской степи, эффективного использования водных ресурсов на уровне фермерских полей, ряда мероприятий по экономии воды и энергоресурсов. В частности, было подчеркнута особенно растущее значение глобализации экологических проблем в данной отрасли.

Важно отметить тот факт, что учрежденные в 2018 году, программы Агентства США по международному развитию (USAID) «Партнерство для расширения участия в исследованиях»

(PEER), в настоящее время оказывают финансовую поддержку в форме грантов более 250 проектам в более чем 50 странах мира на сумму 50 миллионов долларов. Основными задачами этой программы являются выявление решений важнейших проблем международного развития посредством поддержки научно-технических исследований, тестирования новых инновационных технологий, установления долгосрочных научных контактов и дальнейшего расширения сотрудничества.

В круглом столе приняли участие более 70 участников, включая представителей Экологического движения Узбекистана и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители Министерства водного хозяйства Республики Узбекистан и ряд международных организаций: Международный институт управления водными ресурсами (IWMI), Региональный Экологический центр Центральной Азии (РЭЦЦА), Посольство США в Узбекистане, Продовольственная и сельскохозяйственная организации (ФАО), Глобальное Водное Партнерство (ГВП), Швейцарское агентство по развитию и сотрудничеству (SDC), Агентство США по международному развитию (USAID), Международный Центр Сельскохозяйственных Исследований в Засушливых Регионах (ИКАРДА-ЦАЗ), Международный центр сельскохозяйственных исследований по биозасолению (ICBA-ЦАЗ), Делегации ЕС в Узбекистане, Германское общество международного сотрудничества (GIZ), Всемирный банк, Азиатский Банк Развития (АБР), Научно-исследовательские институты (УзГИП, УзГидромет, Научно-исследовательский институт ирригации и водных проблем), представители Аму-Кашкадарьинского Бассейнового Управления Ирригационными системами, Государственная инспекция по контролю и надзору за техническим состоянием и безопасностью крупных и особо важных гидротехнических сооружений (Госводхознадзор), профессорско-преподавательский состав и магистры Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства (ТИИИМСХ) и другие организации. Кроме того, представители международных организаций выступили с докладами о результатах предыдущих и текущих проектов в регионе и их реализации. В конце круглого стола были проведены интересные обсуждения и обсуждены результаты докладов.